

# 放开手脚轻装上阵专心致志搞发展

——辽宁代表委员返回工作岗位积极宣传贯彻全国两会精神之二

本报记者 王 坤 黄 岩

## 新时代新征程新伟业·贯彻落实全国两会精神

春风浩荡，万象更新。

连日来，辽宁代表、委员先后返回各自工作岗位，带头积极宣传全国两会精神，将习近平总书记在全国两会上的重要讲话传递到广大民营企业家的耳畔，注入他们的心田，进一步增强了不断创新发展的强劲动力和坚定走好高质量发展道路的必胜信心。

3月15日，在朝阳华兴万达轮胎有限公司的会议室，一场“热气腾腾”的全国两会精神宣讲如期举行。全国人大代表、朝阳华兴万达轮胎有限公司技术工艺部主任韩学柱一边翻着记满心得体会的笔记本，一边向同事宣讲习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神。

## 大连地铁5号线开通运营

3月17日，大连地铁5号线正式开通运营，标志着大连正式开启地铁网络化运营时代。大连地铁5号线是东北首条海下地铁线路，线路全长24.484公里，共设车站18座，总投资约202.54亿元。地铁5号线的开通，大幅优化大连路网结构，提升城市品质，拉近沿线景区、商圈、高密度住宅区、交通枢纽的距离，极大方便了市民出行。图为市民在站台有序上下车，体验大连地铁5号线。

本报记者 王荣琦 文  
高 强 摄



## 省纪委监委通报8起地方国有平台领域腐败问题典型案例

本报讯 记者王坤报道 3月17日，省纪委监委通报8起地方国有平台领域腐败问题典型案例，深入推进全省地方国有平台领域全面从严治党，充分发挥案件警示教育作用，持续深化以案促改、以案促治、以案促治。

这8起典型案例分别是：辽宁省旅游投资集团有限公司原党委书记、董事长仲维良受贿、滥用职权等问题。2005年至2022年，仲维良利用职务便利或者职权、地位形成的便利条件，在岗位调整、工程承揽、工程款支付、银行贷款等方面为他人谋取利益，收受贿赂；违反议事规则和决策程序，指使下属企业违规开展煤炭、生铁等融资性贸易，造成国有资产重大损失。仲维良还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

沈阳市苏家屯区投融资发展中心原党组书记、主任杨育贪污、受贿等问题。2014年7月至2018年5月，杨育利用职务便利，伙同他人通过注册成立公司的方式，设立并收取第三方“服务费”，非法占有公共财物；在工程承揽、项目招投标、工程款支付等方面为他人谋取利益，收受贿赂。杨育还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，被判处有期徒刑十二年，并处罚金。

大连市星海湾开发建设集团有限公司原党委书记、董事长刘达贪污、受贿、滥用职权等问题。2001年至2022年，刘达授意下属对其亲属购买的多套毛坯商品房进行室内精装修，装修费用经刘达签字同意后入账核销；利用职务便利，在工程承揽、工程款支付、动迁补偿金额确定及拨付等方面为他人谋取利益，收受贿赂；违反议事规则和决策程序，以明显低于同期市场价格的销售价格出售国有公司开发的商品房，造成国有资产重大损失。刘达还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

大连市胜利路拓宽改造工程建设有限公司原总经理刘海军违规设立并使用“小金库”、受贿等问题。2007年7月至2022年1月，刘海军下属用收取的赞助费设立“小金库”，用于支付相关费用；利用职务便利，在工程承揽、工程款支付等方面为他人谋取利益，收受贿赂。刘海军还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

鞍山市立兴国有资产经营有限责任公司原董事长兼总经理张磊挪用公款、滥用职权等问题。2018年9月至2020年8月，张磊利用职务便利，挪用公款用于个人购买理财产品获利；与

民营企业家的深情厚爱。”全国两会刚闭幕，全国人大代表、辽宁华日高新材料股份有限公司董事长兼总经理刘铭杰迫不及待地返回公司，组织全体党员和管理团队召开会议，将全国两会精神传达给大家。

刘铭杰表示，“依法维护民营企业的财产权和企业家权益”“鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大”……习近平总书记的重要讲话给民营企业家吃了一颗定心丸，是民营企业行稳致远的制胜法宝。“一定践行新发展理念，转变发展方式、调整产业结构，转换增长动力，坚守主业、做强实业，自觉走高质量发展之路。”刘铭杰说。

从北京返回沈阳后，住辽全国政协委员、辽宁海帝升机械有限公司董事长金宪根不得不一天掰成两天过。他先后在公司召开全体大会，组织科研团队召开专题会，激励大家放

开手脚、大胆创新，专心致志搞发展。这几天，跟金宪主动联系的企业家特别多，其中还有一些外国企业家，他们十分关注全国两会，表达与他深入合作的意愿。

有底气就有动力，有信心就有力量。习近平总书记“破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍”的重要讲话，让很多企业家十分振奋，发展信心倍增。他们一致表示，恰逢辽宁实施全面振兴新突破三年行动，一定要抢抓机遇大干三年、奋斗三年。

“我将结合企业发展实际，创新求变，转型争先，将产业做精做专、做强做实，推动企业可持续发展、高质量发展。作为一名全国政协委员，我还要把社会责任扛在肩上，带动更多民营企业家弘扬企业家精神，带动更多中小微企业实现高质量发展，为辽宁全面振兴取得新突破贡献力量。”金宪根说。

## 全省经济开发区创新提质新突破三年行动誓师大会在沈举行

本报讯 记者董翰博报道 3月17日，全省经济开发区创新提质新突破三年行动誓师大会在沈阳举行。会议旨在深入学习贯彻党的二十大精神和全国两会精神，认真落实辽宁全面振兴新突破三年行动部署，总结2022年全省经济开发区改革发展成效，安排部署今后全省经济开发区重点目标任务。

会上，省商务厅通报了全省经济开发区2022年工作情况，明确了创新提质新突破三年行动目标任务及2023年工作安排。会议指出，2022年，全省经济开发区经济总量

继续保持稳步提升，对外开放水平不断提高，科技创新步伐持续加快，产业集聚效应初步显现，营商环境明显改善，为全省经济稳增长作出积极贡献。

会议强调，各经济开发区要深刻认识主责主业，勇于在全面振兴新突破三年行动中当先锋、打头阵，加强经济开发区干部队伍建设，强化体制机制改革，更好发挥开发区平台优势，集聚好资源、好政策、好人才，全力以赴抓好招商引资和项目建设。

副省长靳国卫出席会议并讲话。

## 200余家企业营口共话工业互联网

本报讯 记者孙大卫报道 3月17日，辽宁省工业互联网标识解析“星火·链网”推广应用现场会在营口召开，来自省内外的标识解析二级节点运营及建设企业、金融机构、标识解析服务商等200余家企事业单位代表，以及相关部门负责人、专家共300余人参会。

本次会议由省人民政府主办，旨在扩大标识解析+“星火·链网”应用规模，赋能制造业数字化转型升级。

会议邀请中国信通院专家、江苏省工信厅相关负责人作主旨报告，还邀请联联加（营口）产业发展有限公司、中国海洋石油集团有限公司等行业领军企业分享应用经验，金融机构也分享了基于标识解析的产融结合方案。

会前，围绕标识应用、供应链金融等内容，专家、企业家进行了沟通交流、深入对接。会议期间，还举办了标识解析“星火·链网”应用展览。

## 我省解决企业运输难“一号通”正式上线

本报讯 记者孙大卫报道 近日，省交通运输厅服务企业解决运输难题热线电话“一号通”正式上线，省内企业如遇运输难题，请拨打电话024-23267709、13664107047。

热线电话服务对象涵盖装备制造、冶金、化工、能源、粮食等领域的企业，将为其解决在生产、经营等环节遇到的运输难题。企业可通过拨打热线解决原材料、产品、生产用工等要素在公路、水路运输遇到不通、不畅等问题及因省内各地区交通运输执行政策不统一造成的交通堵塞、物资滞留等问题。

当企业在生产经营、贸易流通等环节出现紧急运输任务，或常态化运输保障无法满足生产需求，或出现突发情况将严重影响正常生产经营等情况需协调高速公路、普通国省干线公路、港口水运、铁路、民航等部门提供服务保障时，也可随时拨打热线电话。省交通运输厅将组织专人及时跟踪协调解决。

热线电话的服务企业中若有涉及民众出行、公共交通、百姓办事等领域的意见建议、投诉举报以及信息咨询，请拨打12345或12328。

## 我省两地村庄清洁行动获全国通报表扬

本报讯 记者胡海林报道 日前，农业农村部、国家乡村振兴局公布2022年度全国村庄清洁行动先进县名单，北京市朝阳区等94个县（市、区）获通报表扬。其中，我省沈阳市于洪区和营口大石桥市上榜。

按照《农村人居环境整治提升五年行动方案（2021—2025年）》的要求，全国村庄清洁行动先进县要与爱国卫生运动、美丽宜居村庄创建示范等相结合，持续推进村庄清洁行动，进一步拓展深化行动内涵，美化提升村容村貌，不断提升人居环境舒适度，加快建设宜居宜业和美乡村。

## 制止餐饮浪费专项行动在全省展开

本报讯 记者赵铭报道 3月17日，记者从省市场监管局获悉，我省启动制止餐饮浪费专项行动，推动全社会树立“浪费可耻、节约为荣”文明新风尚。

本次行动中，我省市场监管部门将围绕重点督促平台落实主体责任、加强餐饮环节监管、加大执法力度，完善标准规范等方面开展工作，坚持规范引领和监管处罚并

重，通过整改一批、处罚一批、规范一批，着力解决外卖点餐和婚宴、自助餐等存在的食品浪费行为。通过强化宣传引导，以群众喜闻乐见的方式引导公众养成科学、理性、文明消费的习惯，营造良好的舆论氛围。各级市场监管部门将利用通报、约谈、挂牌督办、联合惩戒等手段，层层压实属地责任，确保专项行动取得实效。

## 沈阳市产业工人队伍建设改革研究中心揭牌

本报讯 记者刘大毅报道 目前，沈阳市产业工人队伍建设改革研究中心在沈阳大学正式揭牌成立。

该中心将重点聚焦产业工人队伍建设改革的热点、难点和痛点问题，深入开展专业化、前瞻性、创新型理论与实践研究，切实提出针对性强、富有实效的对策建议。

## 速读

★ 正值春耕备耕关键期，为全面抓好粮食和油料作物生产，努力夺取全年粮食和油料丰收，日前，省农业农村厅组织省农业生产工程中心、省农科院、沈阳农业大学等单位农业专家制定水稻、玉米、大豆等8种主要粮油作物生产技术指导意见，旨在切实加强技术支撑和服务保障，提高关键技术在生产实际中的应用率。此次下发生产技术指导意见，有助于广大农业生产者从整地、选种、育秧、栽培、灌溉、病虫害防治等全流程科学掌握我省主要粮油作物的生产要点。

★ 3月17日，由大连市社科联、辽宁师范大学联合发起的“走进辽宁‘六地’传承红色基因”系列活动正式启动。该活动将通过举办辽宁“六地”宣传教育系列讲座、“红色故事大学习”网上主题红课、辽宁“六地”精神学术研讨会、“寻觅红色信仰 感悟大爱情怀”体验活动、辽宁“六地”红色文化经典诵读大赛，推出全新红色旅游创意产品等，着力阐释“六地”红色文化的丰富内涵和时代价值，积极推进“六地”红色文化资源融入大学生思政教育，讲好辽宁红色故事，推动辽宁红色基因传承。

## 国家主席习近平任免驻外大使

驻巴林王国特命全权大使。

四、免去祝青桥的中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使职务；

任命倪汝池为中华人民共和国

任命张润为中华人民共和国驻墨西哥合众国特命全权大使。

五、免去王群的中华人民共和国常驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表、特命全权大使。

际组织代表、特命全权大使职务；

任命李松为中华人民共和国常驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表、特命全权大使。

## 立足岗位职责强化责任担当 为实现全面振兴新突破作出更大贡献

(上接第一版)郝鹏说，习近平总书记高度重视党校工作和干部培训教育，多次发表重要讲话、作出重要指示，特别是在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话，为新时代党校事业发展指明了前进方向。

省委党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚守党校初心，坚持围绕中心、服务大局，立足岗位职责，积极担当作为，更好服务辽宁实现全面振兴新突破。要始终坚持正确办学方向，坚持党对党校工作的全面领导，深入宣传研

究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，努力在全省哲学社会科学学科建设上走在前列。要扎实做好为党育才工作，引导和推动领导干部不断提高理论素养，注重年轻干部的教育培训。要不断提升党献策水平，解放思想、联系

实际，围绕辽宁全面振兴新突破积极资政建言。要坚持从严治校、质量立校，锚定“全国一流省级党校”目标，推动办学治校实现高质量发展。

省领导刘慧晏、熊茂平、张立林、张成中参加调研。

## 在全面振兴新突破三年行动中展现更大担当和作为

深入贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神紧密结合起来，同学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神结合起来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。坚持把

选贤任能作为推动高质量发展的重要抓手，科学谋划、综合施策，常抓不懈，培养造就更多符合高质量发展需要的高素质专业化干部。聚焦实施全面振兴新突破三年行动，优化推动高质量发展政策考核，推进领导干部能上能下常态化，在全省营造能者上、

优者奖、庸者下、劣者汰的浓厚氛围。开展好“领导干部进园区进企业服务振兴新突破”专项行动，真正帮助企业解决实际困难和问题，助力企业健康发展。认真落实党中央决策部署及省委工作要求，结合自身职能职责，推动机构改革相关任务落实落地。